

Хватит скандалов, господа депутаты! Генерал не обнищает, заплатив за проезд

Я против равенства всех россиян в бедности. Пусть будут бедные и богатые – экономическое расслоение неизбежно, но за чертой нищеты не должно быть никого.

Те, кому сегодня за сорок, хоть как-то обустроены в жизни: в большей или меньшей степени одеты, обуты, имеют движимое и недвижимое имущество. Но далеко не все молодые люди могут похвастаться тем же, ведь не у каждого состоятельные родители. А именно ему, молодому, вступающему в жизнь, платят на рабочем месте копейки. Можно ли на них содержать семью? Конечно, нет.

Не потому ли неустойчивые браки? Не в этом ли кроется отчасти причина озлобленности, ожесточенность молодежи, ее связь с криминалом. Миллионы россиян – военнослужащих, работников МВД, ФСБ, прокуратуры, судов и других государственных чиновников – пользуются обширным рядом социальных льгот: продуктовые пайки, форменная одежда, бесплатный проезд, государственные ордера на жилье, льготы по оплате за него и т.д. При этом некоторые из них получают более или менее регулярно весьма солидные зарплаты.

Предвижу возражения, мол, по службе, при исполнении... Но разве не при исполнении своих обязанностей находится педагог, получающий жалкие копейки раз в полгода, и вынужденный добираться до места работы на общих основаниях, или санитарка больницы, вынужденная оплачивать коммунальные услуги сполна? Вряд ли испытывают угрызения совести чиновники, получающие неизмеримо больше их обоих, садясь в метро. А ведь именно

они оплачивают из своей мизерной зарплаты проезд этих граждан.

Я прекрасно понимаю, насколько непопулярны мои рассуждения. Я не жалкий завистник, а реалист. Искренне хочу, чтобы любой труд оплачивался достойно. И в России было 80 миллионов россиян, живущих за чертой бедности.

Уважаемые думцы, дорогие наши избранники, достопочтенные слуги народа! Может быть, не стоит терять во истину драгоценное время на свары, распри внутри- и межфракционные скандалы. Ведь это деньги налогоплательщиков (сколько "стоит" для них ваш рабочий день в Госдуме?). А трезво, грамотно и вдумчиво заняться серьезным законотворчеством по пенсиям и зарплатам, по занятости населения и льготам, стараясь не обидеть отдельные группы населения, но, помня, что "всем сестрам по сердцу" не получится.

Ведь есть большая категория наших граждан, которая нуждается в очень бережном отношении государства к себе. Это пенсионеры и инвалиды. Нет их вины в том, что обеднела страна и не может обеспечить своевременную выплату достойных пенсий и пособий. Пенсионеры честно отработали свое...

Лишив права бесплатного проезда генерала УВД, вы не поставите его на грани нищеты, но, предоставив таковое санитарке больницы, дадите возможность ей приобрести лишний кусок хлеба.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на "Яблоко России"
Наш индекс в Объединенном каталоге
на первое полугодие 2000 года

27870

страдает село

сектору, сделали его производство еще более затратным. Не способствует улучшению и низкая покупательная способность, экспансия импортного сельхозпродукта, рыночные отношения, когда за все приходится платить дорого заработанным, но дешево отдаваемым зерном, мясом.

Акционирование сельхозпредприятий не изменило сознание рядовых членов сельхозкооперативов и руководящего звена. Агросектор продолжает страдать от воровства, пьянства, бесхозяйственности.

Все это привело к тому, что в 1998 году валовый продукт в агросекторе по отношению с 1991 годом – снизился в 3 раза. Количество нерентабельных хозяйств составило 90 тысяч, убытки которых вместе с кредиторской задолжностью достигли 190 млн. рублей. Примерно такие же показатели будут и по прошлому году. То же, скорее всего, принесет и 2000 год. На капиталовложения в агросектор выделено меньше, чем в 1999 году. Финансовая болезнь его "инфекционно" перекинулась на такие отрасли как производство удобрений, сельскохозяйственное машино-

строение, строительство, мелиорация, сферу обслуживания сельского хозяйства. Сотни тысяч работников этих отраслей остались не у дел из-за того, что правительство страны не хочет или не желает под давлением определенных кругов лечить болячки отнюдь не второстепенной отрасли народного хозяйства.

Страна, обладающая самой большой хлебной пашней в мире, не может обеспечить себя собственным продовольствием. Необходимо общее понимание простой истины – агросектор, это не что-то обособленное, маловажное, а один из важнейших органов общего организма под названием – "государство". И заграница нам не поможет, у нее следует перенимат передовые сельскохозяйственные технологии, высокопроизводительную технику... и только. Собственную продовольственную базу Россия обязана обеспечить своими силами.

Но государство, видимо, считает иначе.

Валерий ЧЕРМЕНСКИЙ

Тамбовская область

Ситуация

Хоть "Жизни" нет, жива надежда

Мало кто сегодня печется о благе других. Да еще если все идет от души, искренне и заинтересованно – это уж и вовсе редкостное явление. Александра Александровна Корякова, педагог по образованию и энтузиаст по жизни, принадлежит именно к этой категории людей.

Наше знакомство с ней состоялось несколько лет назад. В то время Александра Александровна возглавляла учебный центр "Жизнь", который готовил специалистов 17 специальностей: секретарей, парикмахеров, бухгалтеров, визажистов, маникюрш, операторов ЭВМ и др.

Все обучавшиеся в этом центре получали сразу несколько профессий, потому что Александра Корякова считала что, для того чтобы, к примеру, стать хорошим мастером-парикмахером, надо знать "азы" массажиста, визажиста, этику общения. А еще ее "питомцы" проходили курс современных танцев, получали экономические знания, знакомились с правилами сервировки стола. Одним словом, выходили из стен "Жизни" гармонично развитыми личностями и хорошо трудоустраивались. Сегодня ее опыт взяли на вооружение и руководители Белгородского медицинского колледжа.

В нашей области нет учебного заведения, которое бы готовило журналистов, а потребность в них значительно возросла. Вот и решила Александра Александровна в своем учебном центре давать хотя бы "азы" этой профессии. Казалось, что все задуманное скоро воплотится в жизнь. Однако случилось непредвиденное. Харьковский компаньон, разорвав контракт, в считанные недели выставил Корякову со всеми ее воспитанниками за дверь. Оказавшись без любимой работы, без средств к существованию, Александра Александровна руки не опустила. Более того, разработала программу защиты молодежи от безработицы "Молодежный город профессиональных знаний и досуга XXI век", с которой познакомила главу администрации города Г. Голикова, начальника отдела народного образования Д. Чепелева. Чтобы привлечь общественность, создала инициативную группу, куда вошли педагоги, многодетные матери, журналисты, безработные. Появилась поддержкой руководителей – генерального директора ОАО "ДСК" Е. Егорова, руководителя городского жилищного хозяйства А. Чумакова, председателя областного комитета профсоюза "Торговое единство" Р. Ломакиной, директора музея народной культуры Н. Шатерниковой, а также членов движения Белгородского "Яблока" и депутата ГД комитета по социальной политике Александра Кузнецова. Отыскала единомышленников в Германии и в Европейской академии "Гражданское общество", президентом которой является депутат Государственной Думы Татьяна Ярыгина. Одним словом, "загорелась" сама и заглянула своей идеей других.

Но постоянная комиссия белгородской думы по муниципальной собственности, социальной политике, предпринимательству, торговле и бытовому обслуживанию равнодушно отнеслась к проекту Александры Коряковой. Особенно отчужденно восприняли информацию депутаты – работники народного образования. Поэтому заключение председателя комиссии – директора ОАО "Белгородский завод ЖБК-1" Ю. Селиванова – утвердить целевую долгосрочную программу "Молодежный город профессиональных знаний и досуга XXI век".

Новый состав горсовета, избранный в конце прошлого года, более положительно отреагировал на предложения Александры Александровны. Она нашла единомышленников в лице депутатов прошлого и нынешнего созыва Ю. Селиванова, О. Шероухова, А. Чумакова.

Татьяна ШЕГОЛОВА

г.Белгород

26 февраля 2000 года **7**

Плагиат плагиатыч по-якутски...

Газета "Якутия" взялась проверить, как она пишет, исходящий из кулуаров правительства слух, будто книга президента Якутии М. Е. Николаева "Республика Саха: стратегия развития в первой четверти XXI века" сплана из послания Нурсултана Назарбаева народу Казахстана. Как утверждает газета, "элементарное сравнение текстов сразу убедило: в республиканской стратегии взяты за основу идеи казахского президента".

Ни для кого не секрет, пишет газета, что любые программы, подписанные первыми лицами государства, разрабатывают и пишут рабочие группы, которые создаются для этой цели. Нет ничего предосудительного в том, что одна республика может воспользоваться опытом, представлениями в стратегических вопросах другой. Но тогда надо было прямо сказать, что в этой работе использован казахстанский опыт государственного развития, считает газета. По ее словам, мудрость руководителя, выступающего автором, заключается в том, чтобы задачу поставить правильно и именно тем людям, которые способны с нею справиться.

... И ПО-ВЯТСКИ

О похожей ситуации написала кировская газета "Вятский наблюдатель", сообщив, что "известный своей неуго-монной оригинальностью" депутат областной Думы Николай Безденежных задался вопросом: действительно ли губернатор Сергеенков является автором изданной в 1998 году книги "Инвестиционная политика: региональный аспект"? Не нарушил ли он авторских прав людей, помогавших ему в сборе и обработке материалов для книги?

"Прочитав эту книгу, – говорит Н. Безденежных, – я понял, что эти люди, во-первых, никогда не жили в Кировской области. Во-вторых, имеют очень смутное представление о предмете своих исследований для нашего региона".

В связи со своими сомнениями депутат предложил губернатору провести 25 января в городской библиотеке им. Герцена "интеллектуальный поединок на тему права, начиная с римского частного права и кончая авторским".

По материалам НЭБ

Светлой памяти Вилии Ворнычевой

Нет больше нашей виртуальной Надежды – умерла Виля Ворнычева.

Ее смерть не укладывается в голове, в это невозможно поверить. Мильй, умный, добрый человек. Интеллигентный, тактичный.

Прекрасная женщина, жена, мать двоих маленьких сыновей.

Виля работала в "ЭПИцентре". В Плехановке училась в одной группе с Михаилом Задорновым и Алексеем Михайловым.

Жила в Зеленограде, публиковала свои статьи в местной газете и "Яблоко России". Ее последняя статья опубликована в предыдущем номере нашей газеты.

Наталья ДЕМИНА

Ответы на кроссворд

По горизонтали:

5. Ставка. 6. Серия. 9. Болонка. 11. Вигонь. 12. Дряги.
16. Мизантрон. 18. Самум. 19. Короб. 20. Хабаров. 21. Паротов.
25. Судья. 26. Нория. 29. Живописец. 30. Орбита. 33. Марья.
34. Бегония. 35. Энглер. 36. Деньги.

По вертикали:

1. Ступня. 2. Укроп. 3. Сетка. 4. Лялфар. 7. Воронка. 8. Фингал.
10. Уговор. 13. Биография. 14. Померанец. 15. Куррабье. 17. Соломон.
22. Тундра. 23. Папанов. 24. Фигляр. 28. Страна. 29. Салага.
31. Керес. 32. Пимен.